

中老铁路开通运营三年

黄金大通道开辟新空间

□新华社记者 樊曦 丁怡全



12月2日,在中老铁路老挝万象站内,旅客在“澜沧号”动车组前合影留念。

新华社发 凯乔 摄

同体注入强劲动能。

国铁集团国际部负责人介绍,中老铁路开通运营三年来,国铁集团与老挝铁路部门密切协作,聚焦高标准、可持续、惠民生的目标要求,高质量管好用好中老铁路,较好地服务了两国民众便捷高效出行和区域

经济社会发展,中老铁路已成为中老人民的发展路、幸福路、友谊路。

数据显示,中老铁路旅客发送量持续增长,全线单月旅客发送量由开通初期的60万人次增至目前的160万人次。国内段日均开行客车从8列增至最高86列,累计发送旅客3560万人次;老挝段日均开行客车从4列增至最高16列,普速旅客列车扩编为10辆以上,累计发送旅客超740万人次。

同时,中老两国铁路部门加强货物运输组织,提升运输能力和效率,跨境货物列车每日开行数量由开通初期的2列增加到目前18列,列车牵引吨数由2000吨增至2500吨,累计运输跨境货物达1060万吨;积极探索“中老铁路+中欧班列”等国际运输新模式,老挝、泰国等国家至欧洲铁路直达运输时间缩短至15天,跨境货物运输已覆盖国内31个省(区、市)和老挝、泰国、越南、新加坡等19个国家和地区,商品种类拓展至3000余种。

据新华社昆明12月3日电 记者从中国国家铁路集团有限公司获悉,截至12月2日,中老铁路开通运营满三年,运输安全保持稳定,累计发送旅客超4300万人次、运输货物4830万吨,黄金大通道效应日益凸显,为推进中老经济走廊建设、构建中老命运共

我国航空货运规模达到历史最好水平

新华社北京12月3日电 记者3日从交通运输部专题新闻发布会上获悉,今年以来,我国航空货运发展形势良好,国际航空货运保持快速增长趋势,航空货运规模达到历史最好水平。

中国民航局运输司副司长商可佳在发布会上介绍,今年1至10月份,民航全行业共完成货邮运输量729.8万吨,较2019年同期增长19.3%。其中,国际航线完成293.2万吨,较2019年同期大

幅增长48.5%。

今年以来,国际货运航班保持高位运行,推动航空货运规模快速增长。“以近一周为例,民航日均货运航班752架次,其中国际货班498架次,同比分别增长70.9%、100.4%。从区域来看,东南亚、中西亚、南亚、欧洲、美洲等区域的航班量与2019年同期相比涨幅都超过100%。”商可佳说。

随着我国产业转型升级、

共建“一带一路”走深走实和跨境电商等新业态快速发展,航空物流迎来难得的历史机遇。商可佳表示,民航局将聚焦民航关键领域、重点环节和堵点问题,推进《交通物流降本提质增效行动计划》和民航领域实施方案落实落地。持续提高航权资源供给水平,优化完善航线航班管理政策,推动航空物流降本提质增效。

王聿昊 叶昊鸣

我国十年间累计培训住院医师107万人

新华社北京12月3日电 国家卫生健康委副主任曾益新近日说,我国住院医师规范化培训制度实施以来,十年间累计培训住院医师107万人,全科、儿科、精神科、重症医学科等紧缺专业住院医师占比30%以上。

在中国医师协会近日主办的2024年毕业后医学教育论坛上,曾益新表示,住院医师培训规模稳步增长,有效缓解了医疗机构人才匮乏的矛盾,缩小了区域间、机构间的医疗水平差距,促进了

卫生健康事业均衡发展。

住院医师规范化培训是国际公认的医学人才培养制度。我国2013年底由7个部门联合印发关于建立住院医师规范化培训制度的指导意见,2014年正式开始在全国建立住培制度,医生的成长由过去靠单位培养、个人进修转变为国家统一开展标准化、规范化培训。

曾益新表示,国家卫生健康委已经部署各地摸清现有人才的精准数据和未来需求,下一步将

加强医教协同,落实以需定招。同时,着力提升人才培养质量,立足医生职业特殊性和群众期盼,加强医学人文教育。

此外,国家卫生健康委将继续用心营造有利于青年医师成长的良好环境。培训基地进一步加强对学员的关心关爱,保障住培学员工作、学习、生活和休息等合法权益,为住培学员参与临床诊疗活动提供必要条件,确保张弛有度。

董瑞丰

我国已完成困难重度残疾人家庭无障碍改造117.76万户

新华社北京12月3日电 今年12月3日是第33个国际残疾人日。记者3日从中国残联获悉,截至今年11月底,全国已完成困难重度残疾人家庭无障碍改造117.76万户,提前超额完成“十四五”规划任务。

在残疾人康复服务方面,2021年至2023年,全国累计救助残疾儿童123.8万人次;今年

截至10月底,已救助残疾儿童44.3万人,基本实现“应救尽救”。各地不断加强残疾人基本辅助器具适配补贴制度建设,截至2023年底,全国有残疾人康复机构12463个,康复机构在岗人员达36万人,通过开展全国残联系统康复专业技术人员规范化培训,康复专业技术人员能力水平和康复机构专业服务与管理水平得到进一步提升。

范思翔

同时,全国各级残联组织积极推进残疾人康复服务体系建设。截至2023年底,全国有残疾人康复机构12463个,康复机构在岗人员达36万人,通过开展全国残联系统康复专业技术人员规范化培训,康复专业技术人员能力水平和康复机构专业服务与管理水平得到进一步提升。

我国成功发射通信技术试验卫星十三号



12月3日13时56分

西昌卫星发射中心

通信技术试验卫星十三号主要用于卫星通信、广播电视、数据传输等业务,并开展相关技术试验验证

新华社发 刘琼 杨熙 编制

国际快讯

联合国:叙利亚局势升级已致约5万人流离失所

据新华社北京12月3日电 联合国人道主义事务协调厅2日发布的数字显示,叙利亚极端组织及反对派武装与叙政府军在叙西北部地区的交火已导致至少44名平民死亡,近5万人流离失所。

人道主义事务协调厅说,自11月26日至12月1日,叙西北部冲突已导致至少44名平民死亡,包括12名儿童和7名妇女,另有至少162人受伤。伊德利卜省和阿勒颇省已有超过4.85万人流离失所,其中逾半数为儿童。

分管人道主义事务的联合国副秘书长兼紧急救援协调员汤姆·弗莱彻在社交媒体发文说,叙利亚局势令人担忧,数以万计人躲避战火,关键基础服务已中断。

包雪琳

爱尔兰众议院选举结果出炉 三大主要政党均未获得过半议席

新华社伦敦12月2日电 都柏林消息:爱尔兰议会众议院选举结果2日出炉。三大主要政党均未获得过半数议席。

本次选举于11月29日举行。选举结果显示,174个众议院议席中,共和党获得48席,排名第一;主要反对党新芬党获39席,排名第二;现任总理哈里斯领导的统一党获38席,位列第三;其他议席由其他政党或独立候选人获得。

爱尔兰法律规定,只有获得众议院一半以上议席的政党才有资格单独组阁。

鉴于当前选举结果,获得议席较多的三大政党必须寻求其他政党或独立候选人支持才能组成联合政府。分析人士指出,新政府组建工作可能需数周时间,共和党、统一党以及另一较小政党联合执政可能性较高。

爱尔兰议会由参、众两院组成。众议院任期5年。本届众议院2020年2月产生,须在2025年3月任期结束前举行选举。2020年6月,共和党、统一党和绿党组联合政府,根据三党达成的协议,政府实行总理轮值制。现任总理哈里斯11月8日宣布解散众议院。众议院解散后,必须在30天内举行议会选举。

孙晓玲 许凤